

LA OPINION.

PERIÓDICO POLÍTICO.

VAPORES
CORREOS.

Salidas.—Dom. 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 3 t. Barcelona.—Mier. 4 t. Mahon por Alcedia.—Juev. 3 t. Valencia.—Dom. 8 m. Barcelona por Alcedia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—9 m. Mahon por Alcedia.—Mier. 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 9 m. Mahon.—10 m. Barcelona por Alcedia.—Sábado 7 m. Barcelona.

FERRO CARRILES
Servicio de Trenes.
De Palma á Manacor y La Puebla (mixto), 8:30 m.—2:15 y 3 (mixto) t.
De Manacor á Palma
4:35, 7:45 y 11:35 (mixto) m.—3:45 t.
De Manacor á La Puebla
4:35 (mixto) mañana.—3:45 tarde.
De La Puebla á Palma
4:45, 8:15 y 12:45 (mixto) m.—6:15 t.
De La Puebla á Manacor
4:45 (mixto) mañana.—6:15 tarde.

PUNTOS DE SUSCRICION.
En la Administracion,
Y EN LA IMPRENTA DE B. ROTGER,
Palacio, 2 y 4.

Redaccion y Administracion: Plaza de Santa Eulalia, 1 principal.
Despacho, de 8 á 11 de la mañana.

PRECIO DE SUSCRICION.
1 PESETA AL MES.

LA OPINION

El día 31 del pasado Mayo tuvo lugar en el Colegio Hispano-Romano, establecido en Madrid y del que es Director y propietario nuestro querido y particular amigo D. Guillermo Ballester, hijo de esta isla, la solemne repartición de premios, que cada dos años se efectúa, á los alumnos que por su aplicacion ó talento se han hecho acreedores á aquella recompensa.

No es la primera vez que la prensa de esta capital se ha ocupado, no todavía con el elogio que merece, de la importancia de aquel establecimiento, del que la de Madrid habla casi continuamente en términos altamente lisonjeros para nuestro paisano, ni es tampoco la única en que con datos irrecusables se han puesto de manifiesto los notabilísimos adelantos que se obtienen en él y que son sin disputa alguna el balance que prueba la situacion en extremo halagüña en que se halla.

Y como es una honra para el país, el que ocupe tan elevado puesto uno de sus hijos, creemos que nuestro deber nos obliga á consagrarle una página, un lugar escogido en nuestra modesta publicacion, siquiera para darle un testimonio de nuestro aprecio y de la gratitud que siente quien como nosotros tiene en grande estima el sentimiento de la patria y de consiguiente la consideracion que merecen los hombres que la honran y enaltecen.

Extensa reseña pudiéramos hacer del solemne y grandioso acto que motiva estas líneas; mas preferimos que otro lo haga por nosotros y con esto nos eximirémos del juicio de apasionados que acaso pudiera atribuirse.

Al efecto tomamos uno de los periódicos de mayor importancia de Madrid, el menos lisonjero para el Señor Ballester y el más conciso al propio tiempo y de él copiamos la siguiente relacion.

«El lunes último tuvo lugar en el colegio Hispano-Romano, con su acostumbrada solemnidad, la distribucion de premios de 1878 y 1879, presidiéndola por el excelentísimo señor marqués de Valmar. Abrióse la sesion con la lectura del Prospecto, Memoria y Re-

glamento del Colegio, he ha por su Director, trabajo que merece en su totalidad, y muy especialmente por el capítulo titulado *Mejoras*, ser conocido por cuantos se interesan por el porvenir de la juventud, al mismo tiempo que para convencerse de cuanto es capaz la iniciativa individual.

»Contestó el señor Presidente con un precioso discurso, elegante y correcto como todo lo que procede de la pluma del ilustre académico de la lengua, D. Leopoldo Augusto de Cuelo.

»Con magistral entonacion y conmovedor acento, recitaron los Sres. Alés y Sanchez de Bustamante bellísimas composiciones, cuyo alto sentido moral arrancó abundantes lágrimas á aquel numeroso y selecto auditorio.

»Ejecutaron en el piano, melo piano y violin difíciles piezas los señores alumnos Campoamor, Higuero, Bassave y Ballester; (1) los cuales, especialmente el último, revelan excelentes dotes artísticas; que tanto realce adquieren cuando para lucirlas se dispone de instrumentos de primer orden como los que enriquecen el Colegio.

»Procedióse en seguida á la repartición de premios, viéndose honrados con el premio mayor, que á tan pocos es dado alcanzar, los aventajados alumnos, D. Juan Enrique Alés y Aranzabe, D. Casto Aragon y Castelló, D. Juan Ballester y Montenegro, D. Eduardo Bassave y Orta, D. Alfonso Carrillo y Sanchez de Tovar, D. Alfonso Sala y Argemi y D. Antonio Sanchez de Bustamante y Sirvén.

»Terminó este importante acto con un sentido y elocuente discurso de gracias, pronunciado por el Sr. Sala, y acto seguido se levantó la sesion, repartiéndose impresos los expresados discursos.

»Reciba el Sr. Ballester, siempre espléndida en esta clase de solemnidades, nuestros más cordiales plácemes, por haber sabido crear, á fuerza de incalculables sacrificios, un establecimiento que tanto enaltece á España, agregando para solaz de sus alumnos la magnífica quinta de *Santa Sofia*, donde va á establecer las escuelas prácticas de Botánica y Agricultura,

(1) Hijo primogénito de nuestro amigo.

si bien sentimos que ahora que acaba de completarse el único que faltaba á su Colegio para ser establecimiento modelo, haya fijado límite al número de sus alumnos.»

Ampliando, por nuestra parte lo que dice el colega cuyo relato hemos transcrito, creemos muy del caso la publicacion de algunos datos consignados en la Memoria de que va hecho mérito y que el Sr. Ballester, con la delicada atencion con que siempre obra, ha tenido la bondad de remitirnos.

Consta en dicha Memoria que en los exámenes ordinarios celebrados en el mes de Junio de 1878 en el Instituto del Cardenal Cisneros, se presentaron todos los alumnos de matricula ordinaria y extraordinaria, cuyo número de inscripciones ascendía á 270, habiendo obtenido en 41 ejercicios la censura de *Sobresaliente*, en 51 la de *Notablemente aprovechado*, en 75 la de *Bueno*, en 93 la de *Aprobado* y en 10 la de *Suspense*. En este curso se obtuvieron cuatro primeros premios y siete menciones honoríficas.

En el curso de 1878-79 el número de inscripciones ascendió á 250 con 7 extraordinarias y 2 ordinarias de Instituto diferente, lográndose en 71 ejercicios la censura de *Sobresaliente*, en 67 la de *Notablemente aprovechado* en 57 la de *Bueno* en 58 la de *Aprobado* y en 4 la de *Suspense*.

En este curso se presentaron la mitad próximamente de los alumnos premiados con la nota de *Sobresaliente* á los ejercicios de oposicion, obteniendo cinco premios y seis menciones honoríficas. Los restantes salieron de Madrid, por disposicion de sus familias, antes de verificarse los referidos ejercicios.

Ante tan elocuentes datos no puede caber duda alguna respecto á la admirable organizacion y esquisito método que el Sr. Ballester ha sabido imprimir en su Colegio, de cuyas importantísimas condiciones materiales quisieramos ocuparnos, y lo haríamos gustosos si el tiempo y espacio de que podemos disponer nos lo permitiese.

Sean mil enhorabuenas para nuestro distinguido amigo, los triunfos que ha conseguido en la enseñanza de sus discípulos y los esfuerzos de talento,

inteligencia y trabajo que ha empleado para levantar á tanta costa y con tantas fatigas un establecimiento que compite con los mejores del mundo; y que honrándole y enalteciéndole, honra y enaltece al propio tiempo á esta isla, en la que vió la luz, la cual se envanece de contrastar entre el número de varones ilustres que en todos tiempos fueron su prez y su orgullo.

Pensamientos filosóficos, políticos y administrativos extractados de una carta de París que publica «El Mundo Político», moderado histórico:

«Con razon ó sin ella, se dá grande importancia á la influencia que puede haber tenido en estas resoluciones el presidente de la nueva compania (del Noroeste.)

...hace un efecto deplorable el que un alto empleado de Palacio haya aceptado cargos de esta naturaleza y en las condiciones en que se ha presentado la compania del Noroeste, discutida vivamente por la opinion.

La mujer de César no ha de ser sospechada; así se expresó Jerónimo Napoleón ante el Senado francés en el segundo imperio, cuando acusaba de ciertos actos de captacion á algunos altos funcionarios.

El señor duque de Sexto ocupa al lado del trono una posicion tan elevada, que este contacto con los negocios de especulacion, no puede menos de preocupar y llamar la atencion de todos cuantos nos interesamos por la dinastia.

El presidente del Consejo de ministros olvida que no es emperador y pretende confundir su ministerio con la dinastia reinante.

En el reinado de Napoleon III no tenia oposicion en la Cámara popular sino cinco miembros, gracias á la tolerancia de los ministros imperiales. En el Senado no habia oposicion alguna, y el Senado se componia como el Senado español de las personas de mas alta jerarquia en la escala social.

Estamos ligados intimamente con la dinastia, y, por el camino que han emprendido Cánovas del Castillo y sus amigos, nos causa una verdadera pesadumbre lo que estamos viendo en el porvenir.

Advertiremos que nos dejamos en el «Mundo Político» los pensamientos más sustanciosos por no quitar el interés de sus correspondencias al colega.

¿Pedirian más aquellos santos varones que tenían derecho de pernada y derecho de horca y cuchillo?

El Ayuntamiento de Burgos ha cedido al arzobispo el terreno necesario para construir un edificio donde quepan 300 hombres, que ya sepondrán ustedes no se trata de 300 artesanos que van á desarrollar una industria.

¿Es eso moco de payo? ¡Un ayuntamiento representante de un pueblo donde se han dado vivas á la democracia regala un solar grandioso á un arzobispo! ¡Friolera!

Pues en Aranda habia un edificio que era cuartel, y que ha sido reparado con fondos municipales y con los particulares de algunos impíos, ante la esperanza de que fueran allí destacamentos de ejército que siempre dan ganancia á la poblacion.

Y despues de arreglado el tal edificio,

FOLLETIN.

Aires Nacionales.

ESTOS TIEMPOS.

¿Pero de qué se quejan esos condenados neo-católicos que no les oigo sino vituperar estos tiempos, y envidiar los pasados?

Yo los comparo con un muchacho gloton que habia en mi vecindad que comia tres ó cuatro veces al día y acabado de comer se echaba á llorar.

¡Demonio! ¿por qué lloras?—le decia su madre.

—¡Porque no tengo hambre!—contestaba él con el vozarron de Mariano Fernandez en los *Pelvos de la Madre Celestina*.

Y digo yo de los neos que llorarán porque ya no puedan pedir más reaccion, Pero ¡porqué no la haya!

Pues si quita usted los ferro-carriles, y derriba el telégrafo y apaga el gas, nos quedamos como estábamos á fines del siglo pasado—¿qué digo?—peor si se quiere.

Ya cambiaria yo la mejor resolucion de Cánovas por la peor de Carlos III!

Repito que no sé de qué se quejan.

«Leo estos días la prensa y solo encuentro noticias de esas que ensanchan el corazón de un hombre aficionado á antiguallas.

Dice un colega—por ejemplo—que el ministro de Fomento ha puesto al obispo de Barcelona en posesion de una parte de la montaña de Montserrat que mide la friolera de 473 hectáreas.

¿Pueden quejarse? Despues de tantas teorías en que todos han reconocido que la Iglesia no puede poseer porque ni es persona ni es corporacion, viene un ministro de Fomento y les regala 473 hectá-

reas de monte.

¿No sé de qué serán las lágrimas que echen, pero lágrimas verdaderas no pueden ser! Serán de cera!

Leo en otra parte que la silla de Zamora la solicitan nada menos que 14 obispos.

¿Cuándo se ha visto esto? ¿Cuándo ha abundado tanto el gremio que para una plaza episcopal haya catorce sitiadores.

Pues si esto no es Iglesia floreciente, venga Dios y lo vea.

Eso por supuesto sin que la noticia haya corrido mucho que si corriera ya llegarían á 100 ó más los obispos solicitantes. ¡Si hay personal para dos ó tres religiones!

Tocante á leyes de esas que eran el regocijo de nuestros abuelos no sé en qué van á fundar su queja.

En sola una semana se han agarrado cinco delincuentes, ¡casi uno por día!

¿Quieren más? ¿Pueden pedir más?

De la «Gaceta Universal»

«El Sr. Cánovas podrá pensar como quiera, podrá decir lo que quiera, podrá intentar lo que le antoje; pero está acusado ante la opinión y ante las instituciones, por quien tiene autoridad para ello, no por nosotros ni por nadie, sino por el general Martínez Campos, por el restaurador de la monarquía, por el pacificador de Cuba y de la Península, de deslealtad.»

¡Ya escampa!

Leemos en un periódico:

«Se da como seguro que los jesuitas ocuparán de nuevo el monasterio de Loyola, en Azpetia.»

¡Magnífico!

Con votos de confianza como el del Senado, con muchos millares de fincas embargadas para pago de contribuciones, con ochenta concesiones de ferro-carriles, con todo eso y algo más, y conventos de jesuitas, ¿para qué quiere más el país?

En la reseña que de la sesión del jueves hace un periódico madrileño, leemos los siguientes párrafos:

«En el calor de su improvisación el señor Rivera, al afirmar que el rey lo mismo cuando se le coronó que no cuando llegaron a comprender que no podían labrar la felicidad de la patria!»

«Ojalá que otros príncipes hicieran como el rey lo mismo cuando se le coronó que no cuando llegaron a comprender que no podían labrar la felicidad de la patria!»

«Una voz:» No es fácil que lo hagan otros.
—Peor para ellos.»

SECCION LOCAL.

En la madrugada de ayer fué hallado cadáver en la zanja de desagüe que existe en el foso de la puerta de Jesús, un soldado del Regimiento Infantería de Tetuan, el cual, según todos los indicios había puesto fin á sus días por su propia mano, pues se le encontró sentado de espaldas contra el desmonte teniendo empuñado el fusil con la mano izquierda y con la derecha la bayoneta, con cuyo cabo debió de impulsar el disparador por cuanto la tenía asida por la punta. La bala penetró por debajo de la barba, le hizo saltar el ojo izquierdo y halló salida por la parte superior del cráneo que quedó destrozado.

El infeliz se llamaba Ricardo Salcedo, tenía sobre 21 años de edad, era natural de esta isla y se hallaba sirviendo en clase de voluntario en la segunda compañía del segundo batallón, habiendo siempre observado una irreprochable conducta.

Supónese que la idea que le impulsó á cometer un acto tan desesperado como criminal fué el disgusto que le causara la próxima partida del cuerpo á Melilla.

En un piso de la casa número 118 de la calle de los Olmos, se cometió un robo de unos ciento treinta duros en plata que estaban guardados en un cajón de una cómoda.

Segun todos los indicios el ladrón ó ladrones penetraron en la casa por la puerta de entrada, que se halló abierta sin fractura, y forzaron la cerradura del cajón, siendo de notar la particularidad de haber dejado en el mismo varias alhajas de mucho valor, un bolsillo con varias monedas de oro, varios billetes de banco, una carpeta que contenía gran número de estos, y muchas otras monedas que en diferentes apartamentos y bolsos se hallaban en el indicado cajón.

¿A quién dirán ustedes que ha ido á parar?

¡Al obispo de Osma! ¡Al mismísimo obispo de Osma!

¿Y aun cantan esos demonios el coro aquel de

¡Qué tiempos aquellos!

¿Cuándo volverán?

Yo no sé qué quieren, no lo sé.

Aquí hace pocos años que ha empezado á desarrollarse eso que llaman conventos de frailes.

Ya está todo lleno de conventos.

Pues para completar la fiesta, los franceses se han espulgado los jesuitas, ¿y dónde han ido á parar? A España! A esta España donde los neos hacen que lloran por la pérdida de los tiempos pasados y hacen que se horrorizan ante los tiempos presentes!

¡Y qué nube de ellos nos ha caído encima! No son seis ni ocho, no señor, sino

Excusamos decir que á la hora en que se nos han dado estos detalles no se tenía el menor indicio ni aun sospecha de quien pudiese ser el autor de este robo singular en el que parece manifestó el caco un desinterés y desprendimientos de un héroe de Sierra Morena ó de la Calabria.

El periódico de Madrid «El Mundo Político» ha sido denunciado.

¿En que color vendria impreso este desdichado cuanto apreciable colega que haya sido bastante á hacerle seguir la misma suerte de la «Viña» que lo fué en color verde?

Se conoce que la carpanta situacionera no repara en paja ni en aúcaer.

El numeroso publico que asistió anoche al Teatro Circo Balear, aplaudió con entusiasmo la representación del último drama del Sr. Soler titulado «Lo que adorna la corona» obra más de creador de la escuela artística del teatro catalán.

El fluido de la escuela catalana, en su lenguaje que define la acción, la multitud de producidos pensamientos que contiene y el desarrollo del plan, hacen que esta producción pueda ocupar un lugar distinguido entre las numerosas obras dramáticas que consta el teatro catalán.

En la ejecución se distinguieron notablemente la Srita. Abella y los señores Martí y Soler, haciendo las delicias del público el Sr. Fontova en la parte exclusiva. Menudearon los aplausos y llamadas á viva mente cómica del drama, de la cual se encargó.

la escena con entera justicia por parte del público.

El sábado por la tarde llamó la atención del municipal de punto en la puerta Pintada las voces de al «ladron» «detenerle» que se oían por la parte de la estación del ferro-carril poco antes de la salida del tren de las dos y cuarto y en efecto, vió venir hacia la puerta un individuo á todo escape, seguido de otros varios que le seguían dando gritos, y al intento de detener al fugitivo reclamó el auxilio del dependiente de consumos, logrando entre ambos capturarle.

Este individuo resultó ser el autor del escamoteo de un portamonedas hecho á un alleano en el momento en que tomaba un billete para marcharse en el tren y que, siendo guipos por algunos concurrentes, puso piés en polvorosa, arrojando al suelo el cuerpo del delito al ver que era perseguido.

Esto no obstante el municipal lo enchió y se ha dado el correspondiente parte al Juzgado correspondiente, que ya otras veces ha tenido que ver con el detenido por asuntos de idéntica naturaleza.

Víctima de una enfermedad larga y penosa pasó anteayer á mejor vida el benemérito y caritativo vicario de la Vileta Sr. Frontera, siendo muy sentida y llorada su muerte por aquellos vecinos, los cuales no podrán olvidar nunca los humanitarios servicios que le prestó y los socorros sin cuenta que les adujo durante las calamitosas épocas del cólera y de la fiebre amarilla, como tampoco sus buenas cualidades personales que le hacían recomendable como sacerdote y como ciudadano.

Ayer se verificó su entierro en el cual aquellos campesinos demostraron con su presencia y actualidad el aprecio en que tenían al Sr. Frontera á quien deseamos haya recompensado Dios con el precipicio de los justos.

A las cinco de la mañana de hoy ha fondeado en nuestro puerto procedente del de Valencia el vapor-correo Jaime

seis u ocho por ciudadano!

¡Si parece mentira que cupieran tantos en Francia!

Podrían quejarse tambien los señores neos de que les faltarán aquellas peregrinaciones que tanto propagaban la fé.

Pero si hoy las tienen! ¡Y no así como se quiera, á la antigua! ¡Nada de eso! ¡A la moderna y muy á la moderna, sin calabaza, sin esclavina, sin sombrero de conchas, sin alpagatas.

Al revés: con trajes hechos á la última moda, con botas de becerro, cuellos de tirillas, maletas de viaje....

Con rebajas en los ferro-carriles, y rebajas en los fondos, trasportados á gran velocidad, alimentados con riquísimos *biesteaks*.

Con pendones bordados, y medallones á cientos y fojas religiosas á millares, que ahí está la civilización que las vomita á

2.º, conduciendo la correspondencia y 44 pasajeros.

Anoche intentó poner fin á sus días una desdichada jóven pensionista de un colegio de serafines de una calle céntrica de esta ciudad, deslizando una cantidad de fósforos y tragándola como quien se propasa á beber un buen vaso de vino de Jerez.

Advertido el caso por la patrona, puso el grito en el grupo de las Pleyades y mandó buscar á un médico que propinó á la enferma algo que le hizo vomitar el quilo y el gramo que llevaba metido en el buche.

Náa! Niñadas.

Se calcula habia ayer tarde en la plaza de toros unas cuatro mil quinientas á cinco mil personas que acudieron á disfrutar del baile de boleros que se verificó á beneficio de los naufragos de la *Elvira*. Baile de boleros y por caridad, era mucho más de lo que se necesitaba para llenar la plaza. Alegrámonos de este satisfactorio resultado.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE LA OPINION.

Paris 17 de Junio de 1880.

El jueves á las ocho de la noche, exhaló el último suspiro entre los brazos de su madre y de su hermana el general baron de Aymard, gobernador de Paris.

Nacido en 1820, en Villefontanon, siguió sus estudios en la escuela de San Cyr, de donde salió en 1840. En 1851 era capitán de cazadores á pié. En Africa, en Crimea y en Méjico, conquistó sucesivamente los empleos de comandante, teniente-coronel y coronel. Su conducta durante la guerra franco-prusiana, le valieron los ascensos á Brigadier y á general de division. Grado que gozaba ejerciendo las funciones de gobernador de esta plaza.

La vispera de su muerte, despachaba todavía los asuntos del servicio.

Habiendo muerto en el seno de la iglesia católica, los funerales se celebraron en la Parroquia Castrense de los Inválidos, con gran pompa y munificencia.

Los méritos de este buen soldado, le hicieron digno de grandes honores. Así que el gobierno, acordó en Consejo de Ministros, que se celebraran las ceremonias fúnebres por cuenta del Estado. Estas tuvieron lugar anteayer á las doce en punto.

Un gentío inmenso acudió al barrio de los Inválidos, ocupado casi todo por tropas de la guarnicion.

Desde las diez de la mañana mil quinientos agentes de orden público ocuparon el Hotel de los Inválidos.

Aun cuando la ordenanza prescribe que todas las tropas de una plaza deben concurrir á rendir los honores á su gefe, en los funerales del gobernador baron de Aymard, no se vieron mas que una seccion de cada cuerpo y aun así, llegaron á reunirse ocho mil hombres.

El punto de la formacion fué la gran esplanada de los Inválidos.

A las doce en punto, una salva de once cañonazos, anunciaba el principio de la ceremonia fúnebre.

El cuerpo se hallaba expuesto en capilla ardiente de la Iglesia, desde el sábado anterior. El cadáver cuidadosamente embalsamado y encerrado en triple caja, de

razon de 40,000 por hora.

Y sin pasar sol, ni fatiga, ni hambre, ni sed, ni aburrimiento, que para eso están las jóvenes entusiastas que confundidas con los peregrinos, los animan y vitorean á don Carlos, y se tiran pellizcos, que dá más gusto hacer una romería que asistir á trece bailes de Carnaval á salga lo que saliere.

Y es lo que yo digo cuando veo y leo esas cosas.

¿De qué se quejan esos condenados? ¿Qué más quieren? ¿Cuándo han visto tiempos como éstos? ¿Quién triunfa y gasta y se divierte, y se subleva y luego pesca destinos, y llora que le den más y le dan, sino ello, los privilegiados de ayer, de hoy y de mañana y de siempre? ¿Qué libertad ha conseguido la tolerancia y el apoyo de Cánovas que ellos han conseguido?

zinc, de palo santo y de pino, se conservaba bastante fresco á pesar de los 30 grados de calor que se sentían.

El Templo de los Inválidos hacia tiempo que no habia cobijado bajo sus bóvedas, notabilidades tan ilustres como heterogéneas.

A la cabeza del clero se veía el cardenal Arzobispo de Paris, á la izquierda el general Pitre, en representación del presidente de la República, á la derecha el el presidente del Senado y el vice presidente de la Cámara de Diputados. El coro se habia reservado: á la izquierda para los capitanes generales de Francia, Gran canciller de la Legion de Honor y subsecretarios de Estado. A la derecha, las diputaciones del Senado, cámara de diputados, cuerpo diplomático y consejo de Estado.

En la nave se distinguían entre otros invitados, los miembros del Estado Mayor General del Ejército Francés, de los cuerpos é Institutos civiles y militares de Francia.

Los agregados militares extranjeros, asistieron con las charreteras y condecoraciones enlutadas.

A las 2 menos cuarto, llegaba el cortejo al cementerio de Passy, donde fueron depositados los restos del que fué gobernador militar de Paris.

Continúa bastante grave el estado de salud del Sr. Fernandez de los Ríos. Las repetidas consultas de los médicos mas reputados, hacen presagiar en el curso de la enfermedad, un término fatal.

El Ilustrado corresponsal parisiense de *La Ilustracion Española*, ha recibido el consuelo de toda su familia, llamada precipitadamente por telegrama. Entre otras cartas particulares que han llegado á Paris, preguntando por la salud del distinguido escritor, se cuenta la del presidente del Consejo de ministros de España. Parece que los lazos de amistad que unen á estos dos hombres eminentes desde hace veinticinco años, han movido al Sr. Cánovas, á mostrar su interes por el enfermo, olvidando por un momento los rencores políticos que existían entre ellos.

La casa de mi ilustre compañero, se ve muy frecuentada estos dias por personas de todos matices políticos, tanto franceses como españoles, ansiosas de conocer las alternativas que experimenta su critico y alarmante estado.

El Ayuntamiento de Paris ha tomado en consideracion las proposiciones que se le han sometido por algunos de sus miembros con objeto de rebajar ó suprimir totalmente el impuesto sobre los vinos.

La medida que propone la comision, es compensar el déficit que produciria una rebaja de 5 francos por hectólitro, con la adición de 14 céntimos á las contribuciones directas. Si esta medida se realizara, redundaría mas directamente, en beneficio de la clase proletaria.

La casa editorial de F. Ehardt, publica por entregas una magnífica obra ilustrada titulada *L'Espagne*. El texto de Th. Simons y Lemerrier, escrito con notoria imparcialidad incurre en escasos errores, debido sin duda á las verídicas notas tomadas en nuestros archivos. Los grabados pertenecen al buril de A. Wagnez, están muy bien ejecutados, exactos en las reproducciones y de mucho mérito en las escenas y cuadros que representan. Las formas de esta publicacion son elegantes claras y correctas; el fondo ofrece gran in-

¡Y aun se quejan los endemoniados! ¡Cuando estos tiempos con los únicos que se portan mal es con nosotros!

Pero es lo que se dice: «El que no llora no mama.» Y ellos lloran y maman todo á un tiempo.

¡Vamos, señor Cánovas, vamos!

¡Un empujoncito más en pró de esa gente que aun no está contenta!

¡Y encárgueme usted á mí que los contente, que ya verá usted lo que es bueno.

Madrid 15 abril.

ANDRÉS CORZUELO.

terés para los españoles, especialmente para los literatos y los artistas á quienes me atrevo á recomendarla.

Acaba de inaugurarse en el barrio de Passy y avenida de Malakoff, una casa-asilo para las niñas huérfanas y doncellas abandonadas. El número de las que han ingresado en pocos días es de 14. Una de las damas patrocinadoras, es la reina Doña Isabel.

Un amigo mio francés, regresa de su viaje por España. No hace muchos días se encontraba en Toledo, desde donde me escribió prometiéndome dos magníficas espadas que habia adquirido.

Al bajar del tren y despues de abrazarle, le pregunté con interés por las espadas.

—Me las han robado, me contesta el parisiense, con serenidad.

—Pocos minutos despues le interroga su esposa: ¿Y los recuerdos que me ofreciste traer de España?

—Aquí los tienes, repuso el desventurado marido, abriendo su cartera de viaje.

—Era un paquete de monedas falsas.

C. C.

CORREO DE HOY.

MADRID 19 de Junio.

—Segun unas correspondencias que publica El Globo, eran muy fundadas las sospechas que abrigaba nuestro cónsul general del Canadá, señor conde de Premio-Real, sobre el género de cargamento que pudo llevar el «Atalaya.» Corrian rumores el día 3 del actual de que ese buque, en vez de las maderas viejas que aparentaba llevar, tenia á bordo un millón de cartuchos metálicos, empaquetados en cajas de sardinas, asegurándose que cinco de los tripulantes eran filibusteros, que habían celebrado con otros una reunion en Nueva York. Estos rumores parecían confirmarse por ciertos movimientos cautelosos del buque, que se iban calladamente á una milla de Montreal, huyendo del reconocimiento administrativo. La primera peticion registro fué denegada; pero concedida despues de zarpar el «Atalaya» fué alcanzada por nuestro cónsul, acompañado de un juez y del vista de aduana, que habian tomado para ello un remolcador. El «Atalaya» iba remolcado con otro buque, el «Moselle» por el vapor «Hércules» y alcanzados á la altura de la isla de Orleans, no pudo hacerlo por la oscuridad de un registro detenido, y quedó detenido el buque sospechoso con dos vigilantes á bordo, siguiendo el «Moselle» pacíficamente su rumbo.

El día 4 continuaba detenido y anclado en Quebec el «Atalaya» que se opuso al registro, formulando protesta notarial con la declaracion de que no habia á su bordo contrabando de material de guerra, todo esto por consejo del cónsul de los Estados Unidos, Sr. Mason, cuyo auxilio se habia solicitado. Se temia que el cargamento hubiese sido trasportado al «Moselle» mientras este buque navegaba con el «Atalaya» y se negaron las autoridades del registro mientras el gobierno español no asumiese la responsabilidad de daños y perjuicios. El conde de Premio-Real telegrafió á Madrid pidiendo instrucciones. Por fin se ha sabido despues que registrado el buque no resultó con el cargamento, que se sospechaba, noticia que ya se publicó por telegrama de Quebec del 11. De todos modos, y aunque las noticias telegráficas quitan importancia á los detalles tardíos que pueden publicar los periódicos, hemos extractado los que ha dado «El Globo» por creernos interesantes, añadiendo que, segun los mismos, á nuestro cónsul constaba que se hallaba en Montreal un jefe filibustero llamado Castro, quien, con algunos amigos habia arreglado el embarque. Si á los siete días de detenido el buque no se encontró nada, pudo muy bien el cargamento haber sido escamoteado como antes queda dicho.

—Se ha abierto en los Estados Unidos una suscripcion para elevar en Asturias un monumento á la memoria de D. Melchor Gaspar de Jovellanos.

—En un campo del término de Torre (Almería) ocurrió ayer un incendio de mieses, calculándose que han quemado unas 2.500 fanegas de trigo.

—Ayer tarde llamó la atencion de los habituales concurrentes al salón de conferencias del Congreso una comision de frailes carmelitas que fueron á buscar al señor marqués de Pidal, con objeto de que el mencionado señor conferenciase con el ministro de Gracia y Justicia acerca de la última circular reservada que por el departamento que dirige el Sr. Bugallal se han mandado á los gobernadores.

—El general Ibañez, director del Instituto Geográfico, lleva á Suiza una importante mision. A ruego de aquel gobierno

va á medir una base geodésica con la regla de su invencion, siendo español todo el personal que le acompaña.

—Segun La Publicidad de Barcelona, el inmenso bosque del valle de Bohi (Lérida), está á punto de desaparecer, pues se está llevando á cabo una tala nunca vista —la cuarta— por una compañía que se sirve de obreros italianos, por negarse los naturales del país á ser autores de la ruina total de aquel rico valle, siendo así que la tal compañía parece no estar autorizada para hacer la tala á que nos referimos.

—Dice El Diluvio de Barcelona, del jueves:

«A última hora de la tarde de ayer, dos frailes paseaban por la Rambla vestidos con su sayal. No sabemos lo que aconteceria, pero es lo cierto que se armó contra ellos un tumulto imponente, y entre silbidos y una inmensa griteria, fueron acompañados por una numerosa muchedumbre hasta las puertas de la iglesia de San Jaime, en donde se refugiaron.»

Damos que el cabecilla Castellán lababa cerca de ellos cuando entraron en la iglesia.»

—Los telegramas de la prensa inglesa sobre las Conferencias diplomáticas vienen á confirmar nuestras noticias.

En vista de las diferencias de opiniones que existen entre los plenipotenciarios, no sólo se ha aplazado la próxima sesion, sino que es probable que en una reunion privada decidan los diplomáticos si han de celebrarse o no mas sesiones.

Además, créese que no se llegará á decision alguna definitiva sobre las cuestiones pendientes, y que cada potencia se reservará la libertad de accion en sus negociaciones con Marruecos.

Sid Mohammed Vargash muestra grandes deseos de regresar en seguida á Tánger.

—Ha pasado á consulta de la Audiencia territorial de Zaragoza una sentencia recaída en causa sobre asesinato, en la que media la circunstancia de que uno de los reos, para quien el promotor fiscal del Juzgado ha pedido la última pena, fué condenado en el año 1877, por análogo delito á la de muerte en garrote, de la que se le indultó, conmutándose ella por la inmediata de cadena perpétua; y anteriormente por el delito de homicidio, fué condenado á 18 de reclusion temporal.

—Un aviso útil para los artistas. La presentación de obras para la exposicion general de Bellas Artes, que se celebrará en esta corte, se ha señalado el improrrogable plazo de diez días, á contar desde 1.º al 10 de abril de 1881. Las obras se entregarán en el pabellon Indo.

—Hoy será recibido por S. M., en audiencia de despedida, el embajador extraordinario de Marruecos, el cual saldrá en breve para su país.

—Se ha concedido cuatro meses de licencia al general Sr. Lopez Dominguez.

—Por el ministerio de Marina se han dictado las órdenes convenientes para que el día 1.º de julio próximo se halle en el puerto de Barcelona el vapor Isabel la Católica, donde será embarcado el regimiento de Tetuan, para con esta fuerza proceder al relevo de la que se halla acantonado en los presidios menores de Africa. Terminando este servicio, recogerá el regimiento de Wad Rais, que será trasportado al puerto de Barcelona.

—A última hora se dió ayer lectura en el Senado del dictamen de la comision respectiva, negando las pensiones, aprobadas ya por el Congreso, á las señoras doña Sara Castilla, viuda de D. Francisco Pacheco; doña Rosario Galvez Cañero, viuda de D. Augusto Ulloa, y doña Isabel de la Escosura y Coronel, viuda de D. Patricio de la Escosura.

—La inauguracion del monumento erigido en Pamplona á la memoria del invisto marqués del Duero se verificará con gran solemnidad el 27 del presente mes.

—Dice un colega oficioso, que el empréstito de Cuba se cubrirá con exceso, y que un solo banquero de esta corte se interesará en esta operacion por 100 millones de reales.

—En la sesion del lunes de la Cámara de los Comunes, Mr. T. Fry dirigió al gobierno británico una interpelacion sobre la cuestion de la esclavitud en Cuba.

El subsecretario de Negocios extranjeros replicó que en la España se habia aprobado ya una ley de completa emancipacion para todos los esclavos de Cuba, y que esta ley y varias correspondencias sobre el asunto quedarían en breve en la mesa de la Cámara.

—En los círculos militares se hablaba anoche de una combinacion de mandos militares que está en proyecto.

Sin que nosotros garanticemos la exactitud de la noticia, allá va un proyecto de combinacion de mandos que circulaba anoche.

El general Moriones para el mando en jefe del ejército del Norte, pasando el marqués de Miravalles al ministerio de la Guerra ó á presidencia de la junta consultiva. En el primer caso, el Sr. Echevarria sería nombrado director general de administracion militar.

El general Sr. Terreros, capitán general de Andalucía, reemplazaría al Señor. Prendergast en Cataluña y el Sr. Azcárraga, capitán general de Navarra, servía

trasladado á Sevilla.

—Apenas toca á su término el debate político iniciado por el gobierno en el Senado y que ha continuado en el Congreso, y ya circula con insistencia el rumor de que van á ser suspendidas las sesiones de los Cuerpos colegisladores. Hay, en embargo pendientes en ambas Cámaras varios proyectos de ley importante, como el de se minas, e. de reforma de Enjuiciamiento civil y criminal y otros. No se comprende por qué no habian de continuar las sesiones quince días mas para que pudiesen quedar convertidos en ley proyectos de tal importancia.

—El sábado próximo esplanará el Señor Carvajal su interpelacion sobre el ejercicio de la gracia de indulto.

Asegúrase que en este debate terciará el señor Martos, quien hará alusiones á varios individuos del partido *constitucional liberal*, para que digan cual es su criterio en esta cuestion, ya que ha sido imposible conocer las opiniones de la fusion en ninguno de los puntos esenciales que reclama a espocicion de un programa político.

—Ayer á las nueve de la mañana se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El Sr. Cánovas del Castillo dió cuenta de los debates parlamentarios de ambas Cámaras, y principamente de las discusiones habidas en estos últimos días en el Congreso con motivo de la proposicion presentada por las minorías y la apoyada por el Sr. Sanchez Bedoya.

Explicó la significacion que, en concepto del gobierno, tenia el voto dado por la fraccion mas conservadora de la Cámara popular en favor del actual gabinete.

Se habló de fechas mas ó menos probables para la terminacion de las tareas de los Cuerpos Colegisladores y de la conveniencia de que queden aprobados algunos proyectos de ley que hay pendientes, especialmente algunos presentados por el señor ministro de Gracia y Justicia, sobre cuya urgencia insistió El IMPARCIAL hace tres días. Pero segun se nos asegura prevaleció la idea de que, una vez aprobados en el Senado el presupuesto general y el de Puerto Rico, se suspenden las sesiones.

Tambien se ocupó el Sr. Cánovas de las conferencias que se están celebrando para tratar de los asuntos de Marruecos, y de la interrupcion de las negociaciones á causa de estar esperando los representantes, y especialmente el embajador francés, las instrucciones de sus respectivos gobiernos.

El señor ministro de Ultramar dió las satisfactorias noticias recibidas de Cuba y de varios asuntos de su departamento.

El señor ministro de la Guerra puso á la aprobacion de S. M. varias propuestas de recompensas por servicios prestados en la isla de Cuba.

Tambien hemos oido asegurar que algo se trató de una combinacion de altos puestos militares, aunque se dice que no se llegó á tomar resolucion.

Se acordó que la Corte traslade su residencia á la Granja en cuanto terminen sus tareas las Cortes.

El Consejo terminó á las once.

PARTES TELEGRÁFICAS.

Madrid 18.

El señor Labra pregunta si hay variacion en el trazado de la linea del Noroeste.

El señor Carvajal recuerda la interpelacion anunciada hace dos meses sobre el ejercicio de la gracia de indulto y el ministro de la Gobernacion aplaza el contestarla hasta el sábado.

El señor Martinez Campos recuerda otra sobre una operacion de crédito verificada sobre Ultramar y continua la discusion sobre las bases para la reforma de la Ley de enjuiciamiento civil, que impugnan los señores Fabié y don Luis Silveira, levantándose la sesion á las seis.

En un telegrama dirigido al ministro de Estado por nuestro embajador en Paris, encontramos algunos detalles sobre la horrible catástrofe ocurrida á bordo del buque de guerra *Cuba Española*. La caldera estalló el día 11, en el momento de entrar el buque en Santiago de Cuba. Los muertos, como dijimos ayer, ascienden á 20; los heridos, en vez de 113, sólo fueron 73. Entre unos y otros se encuentran 83 soldados que acababan de llegar á la Isla.

Madrid 19.

Hoy autorizará el Senado la lectura de una proposicion de ley del Sr. Oliag referente á la Guardia civil.

Ha fallecido en Paris el Sr. D. Angel Fernandez de los Rios.

Coméntanse las conferencias que celebra el Sr. Pidal con una comision de frailes carmelitas.

El Rey ha marchado á Valdemoro. Congreso.—El Sr. Ruiz Capdepon recuerda su anunciada interpelacion sobre la aplicacion de la ley de matrimonio civil.

El ministro de Gracia y Justicia ofrece escucharla despues que termine el señor Carvajal.

Este comienza á esplanar su interpelacion sobre la gracia de indulto.

El Sr. Carvajal sostiene la necesidad de la gracia de indulto.

Se queja de que haya muerto en el extranjero el Sr. Fernandez de los Rios, y de que se hallen fuera de la patria los Sres. Zorrilla y Salmeron, achacándolo á la intransigencia del gobierno.

Se suspende este debate.

El martes se suspenderán las sesiones de Cortes.

El Sr. Carvajal ha manifestado en su discurso de esta tarde, que la España liberal, representada por los S. es. Ruiz Zorrilla y Salmeron, se ha encontrado al rededor del moribundo Sr. Fernandez de los Rios, añadiendo que los ilustres desterrados no quieren doblar la cabeza ante los idios del día.

El lunes continuará su discurso.

El Sr. Posada Herrera ha escrito á los centralistas que regresará á Madrid en el caso de que le llame el Rey.

El ministro de Gracia y Justicia ha leído al Senado el proyecto de reforma del Código penal.

El lunes aprobará el Senado el tratado de comercio entre España y Austria.

Es probable que el lunes continúe en el Congreso la discusion del proyecto de subvenciones á canales y pantanos.

Paris 17.—(Por el cable).—La mayoría del Consejo ha resuelto concederle la amnistia, cuyo proyecto de pues que haya sido sometido á la aprobacion del Presidente, se levantará á la cámara el sábado ó lunes próximo.

Roma.—El señor Crispi ha presentado la dimision del cargo de diputado. Con este motivo el señor Nicotera ha propuesto á la Cámara que se invite al señor Crispi á retirarla, fundando esta proposicion en los servicios eminentes que este hombre público tiene prestados á la patria. La Cámara ha aceptado por unanimidad la proposicion del señor Nicotera. Ha sido aprobada la dacion de la casa real.

Londres 17.—El Banco de Inglaterra ha reducido á 2 1/2 por 100 el tipo de su descuento.

Lisboa 17.—El conde de Braacamps reemplaza interinamente al ministro de Marina, que ha presentado la dimision.

Paris 18.—El Diario oficial publica hoy un decreto nombrando al general Clichaut gobernador militar de Paris.

Se con sidera segura la presentacion mañana del proyecto de ley concediendo amplia amnistia por delitos políticos.

Se duda que este proyecto obtenga una mayoría en el Senado á pesar de los grandes esfuerzos que está haciendo el señor Gambetta para atraerse á los senadores indecisos.

Berlin 18.—Hay acuerdo completo entre los plenipotenciarios de la conferencia reunida entre esta ciudad para resolver la cuestion turco-griega.

Paris 18.

Enrique Rochefort se encuentra bastante mal, á consecuencia de su herida que se le ha enconado.

Se anuncian demostraciones socialistas para el mes próximo, con motivo del Congreso de obreros que se reunirá dentro de pocos días.

Un gran número de religiosos resueltos á no pedir la autorizacion que les exige el gobierno, han abandonado el territorio francés. Muchos de ellos se van á Bélgica, con el propósito, segun se cree, de ir á establecerse en los Países Bajos.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 20 á las 11 m.

(Recibido á las 12:5 t.)

La Gaceta nada publica de interés general.

Atribúyese al Sr. Bugallal el propósito de reformar la ley hipotecaria.

Las minorías dinásticas trabajan para atraerse al general Moriones.

El Congreso aprobó la ley de reformas de enjuiciamiento civil.

Madrid 20 á las 11:30 m.

(Recibido á las 3:7 t.)

Los cargos que se concederán á los diputados de la mayoría producirán veinte distritos vacantes.

Se ha acordado una pequeña combinacion de gobernadores.

Vuelve á insistirse en que en lugar de suspender las sesiones terminaría la actual legislatura.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 3 p 18:425.

Barcelona, 18:30.

Palma, 18:30.

CULTOS SACRADOS.

Dia 22.

SAN PAULINO, OB. Y CFS.

El Jubileo de cuarenta horas se gana en San Felipe Neri, dedicadas a San Luis Gonzaga, esposicion a las seis, el mes del Corazon de Jesús, a las diez nona y mi a mayor solemnidad y al anochecer rosario, oracion, estacion y reserva de S. D. M.

SECCION COMERCIAL.

Dia 19.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

De Barcelona en 16 horas vapor Mallorca de 607 ton., cap. D. Jaime Granada con 24 mar., 63 pas., balija y efectos.

De Barcelona en 15 horas vapor Union de 518 ton., cap. D. Juan Bosch con 22 mar., 17 pas. y lastre.

De Certe en 4 dias goleta Cortes de 81 ton., cap. D. José Jofre con 6 mar., 2 pasajeros, pipas vacías y trigo.

De Sevilla en 14 dias queche Francoli de 76 ton., pat. Pedro Compañy con 5 mar. y trigo.

De Sevilla en 9 dias pailebot San Miguel de 63 ton., pat. Gaspar Compañy con 6 mar., trigo y otros.

DESPACHADAS.

Para Ibiza y Alicante vapor Union de 518 ton., cap. D. Andrés Marroig con 22 mar., pas., balija y efectos.

Para Valencia polacra barca Palmira de 248 ton., cap. D. Pablo Simó con 11 marineros y lastre.

TEATRO-CIRCO BALEAR.

Funcion para hoy Lunes 21 Junio de 1880. 8.ª de abono de la 2.ª serie.

A BENEFICIO DEL PRIMER ACTOR

DON HERMENEGILDO GOULA.
Estrano de la celebrada tragedia en 3 actos del Excmo. Sr. D. Victor Balaguer, titulada:

LAS ESPOSALLAS DE LA MORTA.

Tercera representacion de la cada vez más celebrada comedia de D. Eduardo Aulés:

CEL ROGENT.

Entrada general, 2 reales.—A las 8 y 1/2.

FOMENTO DE LA PINTURA Y ESCULTURA.

Esta Sociedad celebrará el décimo noveno sorteo de lotes el dia 18 de Julio próximo a la una de la tarde en el local de la Exposicion, distribuyéndose 800 pesetas en los 8 lotes siguientes:

- Un lote de 200 pesetas.
- Otro id. de 150 »
- Otro id. de 150 »
- Otro id. de 100 »
- Otro id. de 50 »
- Otro id. de 50 »
- Otro id. de 50 »
- Otro id. de 50 »

Terminado el sorteo se procederá al de un cuadro que en el último sorteo quedó a favor de la Sociedad conforme marca el párrafo 2.º del artículo 10 del Reglamento. Tres dias antes del sorteo deben quedar presentadas las obras para ser incluidas en el inventario y solo las inventariadas quedarán en condiciones de adquisicion.

Los Sres. Socios premiados no podrán escoger de entre los cuadros inventariados hasta el dia 22 del propio mes de Julio, quedando establecida la preferencia de lote mayor a menor para la eleccion y en igualdad de premio será preferible el que haya obtenido antelación en el sorteo.

Los Sres. Socios o sus representantes podrán escoger el cuadro o cuadros importe de su lote hasta el dia 8 de Agosto próximo, pasando dicho dia sin verificarlo se entenderá que renuncian sus lotes a favor de la Sociedad.

Palma 17 de Junio de 1880.—El Presidente, Juan O'Neill.—El Secretario, Antonio Ribas.

COMPANIA DE ALMACENES

GENERALES DE DEPÓSITO EN PALMA.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se abre el pago del tercer dividendo pasivo de un 5 p. del valor nominal de las acciones que se hará efectivo desde el dia 22 de este mes hasta el 7 de Julio próximo en las oficinas de la Sociedad, calle de Palacio, núm. 34.

Palma 5 de Junio de 1880.—El Administrador, M. Mateu y Mas.

Las oficinas de esta Sociedad quedan trasladadas desde hoy a la calle de Palacio, núm. 34, piso bajo.

Palma 19 Junio de 1880.—El Administrador, M. Mateu y Mas.

Hay para vender unas piezas y tablones de madera de Tortoga (de esa que llaman de *lleñam vermey*). Calle de Jaime Ferrer, núm. 5, piso 2.º; darán razon. 8—1

Sanguijuelas.

Se hallarán a todas horas tanto para vender como aplicar en la calle del Sindicato, núm. 74, barbeis. 3—2

Importante.

A los herederos de los fallecidos en el ejército tanto de España como de Ultramar podrán dirigirse en la calle de Brossa num. 21, piso 2.º que se les enterará de los derechos que les corresponden como herederos del difunto militar, para que puedan cobrar los alcances que en definitiva le corresponden.

Horas de despacho de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde. 2

El síndico y cotadores del Gremio de Hojalateros ponen en conocimiento de los individuos que lo componen que las listas gremiales estarán de manifiesto para sus reclamaciones, calle de Jaime II, número 24, de 8 a 9 de la noche en los tres dias seguidos desde la fecha. 3—2

Muy importante. AVISO

DE LA GRAN SUBASTA PÚBLICA Calle de Verí, núm. 5.

Se ha recibido un grande y variado surtido de todas clases de géneros, como mantas de las que tanto han llamado la atención en todos los puntos que han sido expuestas, por sus condiciones, tanto en clase como dibujos y por sus ventajosos precios.

¡¡¡APROVECHAR LA OCASION!!!

Grande y colosal surtido de paraguas, parasoles, sombrillas, abanicos y bastones. Todos los artículos mencionados serán subastados a cualquier precio u oferta.

Especialidad en perfumeria de lo más selecto, géneros de punto de todas clases y precios.

Especialidad en medias blancas y de color para niños.

¡¡¡ATENCIÓN!!!

Ules de todos tamaños y precios siendo notables por sus dibujos.

Importantísimo.

¡Ojo al metal blanco garantido!

Cubiertos de metal blanco de las más acreditadas fábricas del extranjero los cuales se venderán a precios excesivamente baratos por haber recibido órdenes de dichas fábricas de realizar todas las existencias en breve plazo.

Pañuelos de hilo blancos y de colores con cenefas *alta novedad*; pañuelos de seda de todas clases y precios. Hay un inmenso surtido de gemelos para teatro, termómetros, barómetros, podómetros (cuenta pasos) fenógromos, relojes de plata para bolsillo, id. fosforescentes, id. solares, timbres de Nickel, anteojos de larga vista, bisuteria de lo más fino y última novedad y muchos otros artículos que no se detallan por ser largo su nomenclatura.

AVISO A LAS SEÑORAS.

Gran liquidacion de flores artificiales para sombreros, adornos y tocador.

NOTA.—Dicho establecimiento estará abierto todos los dias de 8 a 12 mañana y de 3 a 6 de la tarde. La subasta principiará todos los dias a las 8 de la noche exceptuando los dias festivos. 8

Ventas.

Por traslado de casa hay para vender una porcion de muebles entre ellos una mesa-escritorio con su correspondiente silla apropiado para una agencia, dos librerías, un guarda ropas, un espejo grande, dos butacas y un sofá, todos conservándose en buen estado. Tambien hay un microscopio con su correspondiente cajon y demás enseres. Darán razon Plazuela del Rosario, número 2, principal.

Letrinas.

En la plaza de San Antonio, núm. 34, se encargan de vaciarlas a precios convencionales. 6

Calzado.

Lo hay de venta en la casa de Préstamos de la calle del Sol, núm. 27, a precios baratísimos.

Nodrizas.

En la calle de Pelaires, núm. 67, se desea encontrar una para lactar en casa de los padres.

Se desea vender una casa y porcion de tierra en el pueblo de Buñola; informarán San Miguel n.º 33 chocolatería.

Negocio único.

Relojes directamente de la Manufactura CARLOS TH. BELMONT, BESANCON, (FRANCIA.)

A partir de hoy suministramos por menudo nuestros magníficos relojes, los cuales gozan tan gran fama, a mitad del precio que los venden los relojeros, pues estos no los fabrican, pero los compran solo de los fabricantes. Confeccionamos sobre todo los relojes sin llave. Es nuestra especialidad. El mecanismo de los relojes que se dispensan de llave es uno de los mayores progresos de la relojería moderna. Permite pasarse sin la antigua e incómoda llave que echa a perder tantos relojes. El reloj se halla con cuerda volviendo meramente el boton llamado encordador, colocado al cabo del mango y en medio del anillo que sirve para manejar el instrumento. Las ventajas de este nuevo sistema son evidentes. La cajita no es jamás abierta por tener cuerda; el polvo no penetra jamás en ella, la fluidez del aceite es conservado así, y solo raras veces se necesita limpiar el reloj.

Nosotros mandamos porte y aduana pagados, a los precios siguientes:

	Reales.
Niquel plateado, cara abierta, convenientes para obreros, escolares, etc.	40
Oro galvanizado doradura sólida, vidrio de cristal, marcando los segundos	48
Plata, vidrio de cristal, 6 agujeros de diamante	72
Caja elegante de plata, con tapa de muelle grabada, movimiento finísimo, 10 agujeros de diamante, uno de los mejores relojes de plata que se hagan	96
Oro movimiento horizontal, elegante, todos los agujeros de diamantes, señalando los segundos, grabados o lisos y pulidos	160
Elegante Encordador imperial, oro, movimiento superior, diamantes extra ricamente grabado o liso y pulido	192
Doble tapa en oro, movimiento cronómetro, finito y repasado con cuidado, balanza de oro con 18 agujeros de diamante, últimos adelanto, doble caja, magníficamente decorada	300
Reloj cronómetro, perfectamente finito, movimiento todo en agujeros de diamantes, últimos adelantos, caja de doble fondo de oro de 18 quilates, liso y pulido o grabado, muestra oro o esmalte blanco sólido, señalando los segundos, etc.	420
Reloj Cronómetro Calendario, con mostradores de segundos al centro, marcando los cuartos de segundos, indicando el dia de la semana, el dia del mes, el mes del año, movimiento de cronómetro perfecto, repasado con cuidado, caja extra fuerte, ricamente decorada, etc. Este reloj es generalmente vendido por los comerciantes por menor 2000 a 3000 reales.	1060

Relojes para señoras, semejantes a los arriba mencionados, pero más pequeños, al mismo precio.

Monogramas, Iniciales, etc., grabados sobre el lomo de los relojes de Oro, sin carga adicional.

Cada reloj comprado es servido inmediatamente, todo listo a marchar y embalado cuidadosamente en una linda cajita de cordobán. La regularidad, la precisión de su movimiento, la solidez, lo acabado del trabajo, todo está garantizado por tres años; durante este periodo, cada reparo es hecho de balde, siempre que el reloj nos sea mandado porte pagado. Todas nuestras cajas de oro son de 18 quilates. Todas nuestras cajas de plata son de primer título.

Las personas residentes en cualquiera parte de la provincia no han de temer mandar sus encargos y su dinero a nuestro ramo de Besancon, pues pueden estar ciertas de recibir exactamente el reloj que habrán pedido, y si no satisficiese será cambiado o será devuelto el dinero. El dinero puede ser mandado o sea en billetes de banco o sea en letras sobre París o Marsella, o sea en moneda, oro o sellos de correo. Tambien se toman al curso todos los billetes de bancos extranjeros.

Direccion: CARLOS TH. BELMONT, Plaza San Quentin, 1, Besancon (Francia.)

Se alquila un tercer piso en la calle de la Paz, casa sin número, frente al Estanco, tiene todas las comodidades apetecibles. Informarán en el mismo Estanco. 4

Hay para alquilar un primer piso en la calle de Mesquida n.º 9, cerca el Borne. Informarán en el entresuelo n.º 3 de la misma calle.

¿POR QUÉ COSER A MANO?



ACUDID A JAIME II, NUM. 4

Palma de Mallorca

DONDE POR

10 reales semanales

sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno, se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas para coser de

LA COMPANIA FABRIL

SINGER

DE NUEVA YORK.

SUCURSALES

EN TODAS LAS CAPITALS DE PROVINCIA.

JAIME II, NUM. 4.

Aviso al público.

En la Glorieta se ha construido un kiosco para vender refrescos, en lugar del antiguo carretón de Bautista que se co'ocaba al extremo de abajo del paseo del Borne. 7

SALON DE PELUQUERIA

DE

José Casanovas.

Se ha trasladado al local que ocupó la caja de la Sucursal del Banco de España en la plaza de Santa Eulalia, número 20, esquina a la calle de la Cadena. 26

Hay para vender algunos muebles antiguos en muy buen estado. Darán razon en esta imprenta. 23

En la calle de San Felio, número 28, se alquila un segundo piso que reúne todas las comodidades necesarias. Tiene agua de fuente, azotea y porche. En la misma informarán. 18

En la calle de Odon Colom, al lado de la camiseria la Azucena, hay un segundo y cuarto piso para alquilar de bastante comodidad con agua a grifo. En la misma darán razon. 16

Se alquila una casa núm. 16 sola y de mucha capacidad en el callejon de ne Peña. Darán razon calle de las Miñonas número 26.

Se alquila un segundo piso de la calle de Pelaires, número 45, con agua de fuente y pozo. En el primero informarán. 21

Hay de venta una casa situada en la calle del Carmen n.º 18, con dos cisternas, un pozo, coladuría y jardín. Para informes calle de los Huertos 12, 3.º

Se desea vender una casa en los Hostalets d'en Cañellas. Calle del Casino Cas Vidrié darán razon.

Al público.

Moscarteras de nueva invencion a precios baratísimos. Plaza de San Antonio, número 52. 30—16

HARINERA BALEAR.

Se anuncia a los señores accionistas que esta Junta de Gobierno ha dispuesto el pago de un cuarto dividendo pasivo, consistente en el diez por ciento del valor nominal de cada accion o sean 50 pesetas, las cuales deberán satisfacerse en el local que ocupan las oficinas de esta Sociedad (calle de Palacio, número 65), de diez a una, desde el 1.º al 30 del próximo Julio. Palma 25 Mayo de 1880.—Por la Harinera Balear.—El Vocal de turno, Antonio Bennassar.

ACADEMIA DE MEDICINA

Y CIRUGIA DE PALMA.

Esta Academia vacunará gratuitamente en Montesión mañana martes a las cuatro de la tarde.

Lo que se anuncia para que llegue a noticia de las personas a quienes pueda interesar. Palma 21 Junio de 1880.—El Secretario de gobierno, Domingo Escalf.